

# 淮安日报



淮安发布



视听淮安



数字报

2019年8月

28

星期三

己亥年七月廿八

中共淮安市委  
淮安日报社主办

第 2739 期

总 66039



## 区领导调研集体经济低收入村增收工作

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 严曼曼

8月26日下午，区委书记徐子佳带领区农业农村局、扶贫开发中心主要负责人前往挂钩联系点施河镇调研集体经济低收入村增收工作。区委常委、统战部长刘震生参加活动。

目前，施河镇共有13个集体经济低收入村，其中省、市定经济薄弱村3个。徐子佳先后到施河镇园区居委会、陆河居委会、侯庄村、王桥村实地调研各村居的整体发展情况和服务能力。

在随后召开的座谈会上，施河镇汇报了全镇集体经济低收入村增收工作进度，村居书记汇报了本村1—7月份集体经济收入情况和下一步增收计划，区农业农村局、扶贫开发中心对各村居增收工作进行点评和指导。

徐子佳指出，从调研的整体情况来看，施河镇的集体经济低收入村增收工作有进展，但差距不小。施河镇和各村居能够把增收工作作为重要内容来谋划，采取了积极措施，取得了一定成效，但是未达序时进度，个别村居仍存在“等靠要”思想，增收思路不宽，增收途径匮乏、措施不到位等问题。

徐子佳指出，壮大村集体经济是回馈党的初心，提高基层党组织战斗力，提升服务功能，展示基层干部干事能力的物质基础，各村居要主动作为，因地制宜、科学谋划，根据自身的实际情况，想办法，找路子，谋出路。要坚持渠道的多样性，挖掘潜在动能，抓住资源优势，推动产业转型升级。对可供开发的集体资产、资源进行认真排查，摸清家底，制定具体、可操作的发展计划，最大限度的加以盘活利用；要做活土地文章，整理土地资源，加快土地流转，通过规模化经营发展优质高效农业；要发挥本土企业家和产业的引领带动作用，探索“企业+基地+农户”带动模式，融合村居的资本、技术、土地和劳动力等发展要素，把村集体经济接入产业链条，发展企业的同时带动村居稳定增收。

徐子佳要求，村居“两委”班子成员要强化责任意识，深入调研谋划，调动群众的增收积极性；村（居）党总支书记要加强学习，提升本领，尤其在增强带头致富的能力上下功夫，为群众发家致富树立榜样；要加强村干部队伍建设，注重新生力量的培养和选拔，为村居“两委”注入新鲜血液。镇党委要注重统筹协调，用活扶持政策，整合帮扶资源合力，注重一村一策，引导政策和资金向薄弱村相对倾斜，发挥1+1>2的集成效益，实现利益共享、村集体经济可持续发展。

徐子佳强调，要加强考核奖惩激励。区级层面营造比学赶超的氛围，镇级要加强考核，将村集体经济增收情况纳入村级班子实绩考核重要内容，落实具体的奖惩措施，把镇村干部的思想统一到增收工作上，形成“干好干坏不一样”的激励机制。

## 区老促会、扶贫开发协会开展扶困助学活动

通讯员 陈永明

8月23日上午，区老促会、扶贫开发协会在淮安中学举行新入学贫困大学生助学金发放仪式。副区长谈效艳参加。

近5年来，区老促会、扶贫开发协会每年都选择一个片的20-30名新入学贫困大学生给予资助。今年，选择了淮安中学毕业生中渠北片的20名新入学贫困大学生予以集中资助，向每名贫困学子发放3000元助学金。

谈效艳希望受助学生要常怀感恩之心，锐意进取，在即将开始大学生活中，刻苦求学，奋发向上，自强不息，志存高远。要树立正确的世界观、人生观、价值观，积极投身实践，努力学知识、长本领、练素质、增才干，成为一名“有理想、有道德、有文化、有纪律”的一代新人，成为家庭的希望和社会的栋梁。



今年以来，漕运镇新时代文明实践所（站），以社会主义核心价值观为引领，深入各村居开展文明创建的各项宣传活动。图为漕运镇新时代文明实践所在新河头居委会开展宣传活动。赵寿金 摄

值班总编 李文 责编 杨文龙 版式 丁颖

## 我区“育才兴教”工程让3400余学子圆梦大学



融媒体记者 刘蕾 郇玉乔  
通讯员 项生

8月26日上午，我区举行2019年“育才兴教”工程大学生助学金发放仪式，现场为76名学子发放30万元助学金。区领导徐子佳、张建闽、韩仰超、马世良参加活动。

据悉，我区“育才兴教”工程自2010年实施以来，已累计为当年考取本、专科院校的家境困难学生发放助

学金1200多万元，惠及3400多名寒门学子，为他们圆梦大学、人生出彩提供坚实保障。我区学生资助工作在省绩效考评中连续8年获得“优秀”等级，去年和今年连续2年在全省96个县区排名第一。

徐子佳指出，“育才兴教”帮扶扶智一直是区委、区政府工作的重点，也是我区教育工作和民生事业的一张温暖名片。近年来，区委、区政府坚持教育优先发展战略不动摇，紧盯推动教

育事业高质量发展奋斗目标，教育现代化水平、劳动年龄人口平均受教育年限、学前教育资源均衡配置率、义务教育优质均衡发展比例、普通高中资源供给比例等重点指标均好于去年；教育工程建设稳步推进，香溢花城幼儿园、马甸中心幼儿园、车桥镇中心小学、红军中学本部和西校区等新改扩建工程秋季均将投入使用；楚州中学新校区建设正按序时推进，明年也将陆续投入使用；教

育成绩全市领先，中考、高考继续领跑全市，小学教育在省学业水平监测中名列全市前茅。

徐子佳要求，民政、扶贫、财政等相关部门要进一步提高认识，把发展社会救助事业摆在重要位置，加大对困难群体和贫困家庭的扶持力度；社会各界要进一步发扬团结友爱的奉献精神，在参与“育才兴教”“助学圆梦”等资助活动中传承美德、传播温暖；新闻媒体宣传要加大力度、提升温度，用鲜活生动

的“身边人、身边事”激发更多的人伸出援助之手、奉献一片爱心。教育部门要进一步总结经验，强化管理，完善机制，把资助活动做得更实更细更好。要做好资助政策“两上一进”工作，即上网、上栏、进教室，并通过家长会、校信通、微信群、告家长书等方式宣传至每一名家长和学生；学生资助中心要认真搞好调查摸底，严格资助标准，严把审核关口，广泛接受社会监督，及时做好跟踪帮扶，真正做到“资助更精准、流程更透明、效果更满意”。

徐子佳希望受助学子能饮水思源，永怀感恩之心。将暂时的贫困化为前行的动力，始终保持乐观、阳光的心态，始终做到自立、自信、自尊、自强，在艰苦的环境中磨练意志，快速成长；要充分珍惜这来之不易的学习机会，以如饥似渴、只争朝夕的精神，以滴水穿石、锲而不舍的毅力，认真学习文化知识，掌握过硬本领，只有习得文武艺，才能报效家与国；要感恩社会，无论将来身在何方、身居何位，都不要忘记社会各界的无私帮助、家乡人民的热切期盼和父母老师的养育教诲，在今后人生的道路上常怀感恩之心、常修感恩之德、常施感恩之行，为社会为家乡的建设贡献自己的青春、智慧和力量。

淮安中学杨琦轩同学今年以353分的成绩被苏州科技大学录取，在助学金发放仪式上，他向区委区政府和社会各界的关爱表示感谢，表示将带着这份爱，不负期望，再接再厉，珍惜机会，努力学习，将来帮助更多需要帮助的人，将爱心传递下去。

## 区人大常委会领导视察农房改善工作

融媒体记者 郇玉乔

8月26日，区人大常委会领导蒋必海、颜廷飞、仇庆国、王金宽带领区人大常委会部分组成人员，视察我区农房改善工作。副区长李晓旭参加活动。

截至目前，全区农房改善已经签订搬迁协议5366户，完成房屋拆除4299户，拆除率80%；已签约户中选择货币

安置的有2458户，占比45.8%。上半年8个新开工建设安置房项目已经全部进场；下半年计划开工的8个项目，用地空间、用地计划都已落实，规划方案全部完成，预计9月初提请市级联合审查，9月底前启动招标。整治提升类的8个项目，规划方案全部完成，已有6个方案通过专家论证和区级审查，预计本月底全部审查完毕，9月份启动招

标。

蒋必海一行先后视察了流均镇都梁村建成庄、车桥镇三庄村产业发展现场、车桥镇车东社区、施河镇陆河社区，通过听取汇报、现场询问、座谈交流等方式，详细了解我区农房改善工作情况，并对农房改善工作提出建议、进行测评。

蒋必海肯定了全区农房改善工作

取得的成绩，建议要坚持量体裁衣、科学安排，要考虑到资金的需求平衡，要尊重农民的实际需求和意愿，坚持规划有序推进，不随意改动规划，坚持资源整合、形成合力。

李晓旭表示，将认真归纳吸收、推进落实本次人大常委会视察的意见和建议，加快推进我区农房改善工作。

## 广东省物流行业协会来我区考察

融媒体记者 韩峰

8月23日，广东省物流行业协会会长马仁洪一行来我区考察创新构建物流引导产业发展工作。区政协副主席

葛明参加活动。

马仁洪一行先后来到上河作业区、中通快递、双环齿轮等实地考察我区物流与产业发展情况，并对我区物流行业发展提出建议。

马仁洪希望和我区建立深度合作，实现双方共赢新局面；参照大通道国内外节点（陆港）建设经验，积极参与“一带一路”建设；以国际陆港建设为抓手，为引导商贸物流资源

和大通道节点的功能创造条件；按照国家构建物流枢纽和物流体系要求，在“十四五”期间进入国家物流枢纽系统中。

## 马兆龙：大半生与农技推广打交道

融媒体记者 严曼曼 实习生 徐薪桂

今年70岁的马兆龙是顺河镇的一名退休农技员，他的儿子、儿媳、女婿也都子承父业，从事农业技术推广工作。他们一家人，全部投身农业技术推广事业，在黄土地上亲历了乡村农业的发展变化。

“现在农民种地非常轻松的啊，有机器帮忙，基本上不需要出大力气，效率也高。”见到马兆龙时，他开玩笑地和记者说，这要是在以前，现在还在地里忙呢，哪有时间坐下来聊天。

“我们家四代都是农民，我又是搞农业技术推广的，最关注的就是农业，就是怎么更好地种地。”谈及70年来生活的变化，马兆龙最想说的是农业的发展。一辈子奔走于田间地头的他对现在的规模化、机械化种田很有感慨，他欣慰于现在的农业发展水平。他更难忘自己几十年农业技术推广经

历。

1969年，马兆龙从淮阴农校毕业，恰逢“文革”时期，没有分配工作，他回家种地。1977年，县委工作队驻到顺河，得知马兆龙是农校毕业的，就安排他到村里当农技员，因工作出色，又把他推荐到乡里农技站，从此就是几十年的田间地头，生活和工作都离不开土地。

“以前搞农业技术推广，真的是‘早上一头雾水，中午一身汗水’，全靠人跑，每一块田地都要到。”马兆龙回忆说，当时的农业技术推广，都是通过开现场会的方式，一年七到八次现场会，现场教学种玉米怎么种，水稻怎么种，怎么种能够提高产量，技巧是什么。

“以前的农业技术推广缓慢，种地的农民大多数不识字，观念陈旧，你教

什么，他记不住，也不愿意尝试。”马兆龙说，上世纪70年代末，国家对农业技术推广非常重视，因为当时粮食不够吃。原来是一个片成立一个农技站，后来是一个乡镇成立一个农技站。但是农业技术推广并不顺利，因为群众的接受程度低。真正农业技术推广，是到了上世纪80年代末，群众的文化程度提高了，接受能力强了，农业上了一个大台阶。2000年以后就不用每天往地里跑了，群众获得农业知识的渠道更广了，农技站知道的东西，群众大部分也知道了。到现在，农技站的作用主要就是上情下达和组织病虫害防治。

现在，马兆龙所在的顺河镇三堡村正在搞土地合作社，搞土地流转，实行规模种植。几十年的农技工作经历，让马兆龙感觉到这是一个非常好的发



展趋势。他认为，从发展的眼光看，还是规模种植好，便于机械化，方便管理，方便种植，方便科学技术的推广，可以腾出大部分的劳动力发展第三产业。

从农技岗位退休，土地流转不种地了，不代表马兆龙就此离开土地。村里的书记找他谈：“现在村里搞集中种植，种地你是专家，有需要你一定支持啊！”马兆龙毫不犹豫地说：“你放心吧，我一辈子就是搞农技的，有需要的随喊随到。”

“我今年70岁了，说老也不算老，精神状态很好，还可以下地，还能发挥余热”马兆龙告诉记者，自己就是一个农民，一辈子搞农业，现在也不想离开土地，会一直关注着农业发展的新动态。